

## 5千余岗位线下招聘 助28.5万毕业生就业

本报讯(记者 宋迪) 2023届北京高校毕业生的总人数预计将达到28.5万人。2022年12月29日下午,北京市教委在北京高校毕业生就业创业指导中心举办“就业向未来 建功新时代”主题线下双选会,为2023届毕业生拓展就业渠道。

本次双选会参会单位以央企、国企为主,覆盖教育、金融、制造、建筑、科学研究和技术服务、信息传输、软件和信息技术服务等领域和行业,提供教师、财务管理、法务管理、大数据开发工程师、软件开发工程师等超5000个工作岗位。这也是“新十条”优化措施出台后,北京市教委所属市级就业市场为北京高校毕业生组

织的首场线下招聘活动。为方便不在京毕业生参会,线下双选会设立同期线上会场,毕业生可在线下会同一时间,通过“成功就业”微信公众号向参会单位投递简历。

健全就业促进机制,更大力度开拓市场化、社会化就业渠道,是促进高校毕业生高质量充分就业的重要举措。2022年11月至12月间,北京市教委所属的北京高校大学生就业创业指导中心开展了一系列活动,包括举办北京高校2023届毕业生就业服务季启动会暨校企对接大会;与72所高校联合举办线上招聘活动102场;联合天津市、河北省就业部门举办京津冀2023届高校毕业生招聘

活动5场;组织北京地区10余所高校赴重点企业访企拓岗;持续拓展全国就业渠道,开展外省市特色招聘活动5场和系列招才引智宣传工作;为30余家职场体验基地提供信息宣传和招聘服务。服务季期间,各类招聘活动累计吸引12177家次用人单位参会,为毕业生提供就业岗位98.2万个,3.3万人次毕业生参与活动。

下一步,北京高校毕业生就业创业指导中心将持续加大市场化就业渠道开拓力度,落实落细教育部2023届毕业生“万企进校园计划”,充分发挥校园招聘主渠道作用,立足市校两级就业市场优势,创新工作机制,全力促进2023届毕业生更充分更高质量就业。

## 教师资格面试 考前须进行抗原或核酸检测

本报讯(记者 宋迪) 2022年下半年中小学教师资格面试考试将于2023年1月7日至8日举行。《北京市2022年下半年中小学教师资格考试(面试)组考防疫工作要求特别告知书》日前发布,考生须进行考前抗原或核酸检测并上传结果。

2023年1月5日24时前,考生要通过“北京市2022年下半年中小学教师资格考试(面试)考生信息采集系统”填报本人24小时内的抗原或核酸检测结果(2023年1月4日24时以后的)和是否感染过新冠病毒的情况;并按要求填写“考生健康承诺书”,于考试当天进入考点前将其交予考点入场检测人员。各考点已为考生参加考试制定了专门的组考方案,考生须听从考点指挥,服从相关考试安排,在相应的各类考室参加考试,特别注意做好应考途中的个人防护。

目前,考生已可打印面试准考证,获取面试时间、地点及相关信息。考生要按准考证上规定的时间到达候考室,在截止进入候考室时间15分钟后的迟到考生不得参加面试,面试成绩按照“缺考”处理。考试当天,考生适当提前到达考点,凭本人“准考证”、资格审查时所持的有效身份证件、“考生健康承诺书”,经测量体温后,进入考点参加考试。

面试分为抽题、备课、回答问题、试讲/演示、答辩等环节。备课时,考生要将本人准考证和身份证放在课桌的指定位置,以便核验。备课时间为20分钟。考生要在考点工作人员引导下进入面试室。面试时,试讲须按照“讲课”形式进行,“说课”形式不予给分。面试结束后,考生要向考官提交抽取的面试试题及备课纸,在得到考官许可后方可离开面试考场,不得向面试官询问面试分数和结果,不得在考场附近大声喧哗。此外,考生可携带必要文具(如签字笔等)进入候考室,禁止携带具有发送或者接收信息功能的设备(如手机等)进入抽题室、备课室、面试室,如有违反,将按照作弊处理。

市教委相关负责人提示,考生进入考点须佩戴医用外科口罩或以上级别口罩,配合考点完成健康检测和身份核验等工作,考生不得因佩戴口罩影响入场身份识别。考试期间考生全程佩戴口罩,阳性或有疑似症状的考生须全程佩戴N95/KN95口罩。进入考点的所有考生在候考、抽题、备课、面试等环节要避免拥挤,保持防疫安全有效距离。如考生在面试过程中出现发热(体温在37.3℃以上)等疑似症状,要主动向考点工作人员报告,配合考点防疫处置程序进行面试。

## 多所在京高校入选 高校智库百强榜

本报讯(记者 岳阳) 南京大学与江苏省社会科学院主办的“2022新型智库治理论坛”近日以线上线下相结合的方式举行。此次论坛发布了“中国智库索引(CITI)2022年度高校智库百强榜”。经过评选,清华大学、北京大学、北京师范大学等多所在京高校的相关研究院/基地/中心入选。

本次评选,对收录于中国智库索引的441家高校智库,从智库产品、智库活动、智库媒体影响和智库专家主观评价四个维度进行综合评价,最终按照分数高低选出101家优秀智库,分别来自60多所高校。

在本次高校智库百强榜评选中,A+等级高校智库有40家,A等级高校智库有61家。在京高校中,北京大学的国家发展研究院、国家治理研究院,北京交通大学的北京交通发展研究基地、国家经济安全研究院,北京师范大学的国际与比较教育研究院、中

国教育与社会发展研究院,对外经济贸易大学的中国世界贸易组织研究院,清华大学的国际关系研究院、中国应急管理研究基地以及中国人民大学的国家发展与战略研究院、重阳金融研究院获评A+等级;北京交通大学的北京物流信息化研究基地,北京联合大学的北京学研究基地,北京师范大学的中国基础教育质量监测协同创新中心,北京外国语大学的国家语言能力发展研究中心、日本研究中心,清华大学的国际传播研究中心,中国人民公安大学的首都社会安全研究基地获评A等级。

南京大学中国智库研究与评价中心主任、首席专家李刚介绍,从数量看,高校智库在中国智库索引中占据半壁江山。从研究领域看,高校智库依托突出的学科资源和强大的人才优势,聚焦重大研究议题,涉猎国际关系与外交政策、国家重大战略、安全政策、教育发展等。



面对地方需求和农民期盼,北京农学院植物科学技术学院教师深入平谷区大华山镇后北宫温室大棚,指导农民进行羊肚菌种植,以科技赋能乡村振兴,助力其冬季复工复产。  
学校供图

## 思政课教学赛让高校课堂走深走实

本报讯(记者 宋迪) “此次竞赛既是一场教学比赛,也是一次难忘的集体备课;既是相互角逐,更是相互学习,对于讲准讲透二十大精神非常有帮助。”在日前落幕的北京高校思想政治理论课教学基本功大赛中,北方工业大学思政课教师周伟婷获特等奖。同她一样,65名优秀思政课教师经过决赛教案评比、师生评课等环节脱颖而出,获得决赛奖项。

以“推动党的二十大精神融入思政课教学”为主题,本届比赛通过线上形式举办,帮助青年思政课教师分课程将党的二十大精神融入教学体系,发挥思政课在推动党的二十大精神“三

进”中的关键课程作用。

比赛分预赛、决赛两个环节,重点考察思政课教师学深悟透党的二十大精神,推动党的二十大精神融入课堂教学的能力水平,特别是立足京华大地生动实践讲好“大思政课”的能力。经过学校选拔推荐,共有220名青年思政课教师,分为“习近平新时代中国特色社会主义思想概论”等7组参加预赛选拔。比赛在北京高校思政课教师中引发热烈反响。决赛评委、中国农业大学马克思主义学院院长张晖表示:“此次教学比赛正当其时,各位参赛青年教师备课很充分,也很有针对性,特别是讲好京华大地‘大思政课’的意识和

能力有了很大提高,对于我们明年春季学期讲好党的二十大精神很有意义。”下一阶段,获奖教师将被择优推荐参加全国高校思政课教学展示等活动,比赛优秀教案也将结集出版,作为北京高校思政课教师学习宣传党的二十大精神的重要素材。

连日来,北京市委教育工委积极开展学习宣传党的二十大精神系列活动,组织高校通过沉浸式宣讲、视频微课等形式,将党的二十大精神讲准、讲深、讲透、讲活。据悉,北京市委教育工委还将组织开展示范教学、马克思主义学院院长论坛等活动,推动学习宣传贯彻党的二十大精神在北京高校走深走实。